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Concours d'acces a L'institut de Formation
aux Métiers de Lindustrie Automobile

Epreuve de la Physique (1h)
Instructions aux Candidats :
Lépreuve est constituée de trois exercices, dont le premier contient des questions
de cours. |l faut faire les calculs dans le brouillon, et cocher ensuite les bonnes

réponses sur la fiche de réponse, pour les exercices 2 et 3, sont des exercices de
synthése.

Dans la fiche de réponse, vous mettez la formule utilisée, puis I'application
numerique.

Lusage des calculatrices programmables, ainsi que les téléphones mobiles est
strictement interdit.

|. Questions de Cours :

1) Calculer Bs lintensité du champ magnétique qui passe dans un solénoide,
de longueuwr L = S0cm, constitué de 100 spires, et dans lequel passe un
courant de valeur [ =0.2 A

2) Determiner le vectewr F d'un électron qui se déplace dans le champ calculé
précédemment, par une vitesse V = 0.06 mm.s-1.

3) Déterminer le flux maximum du champ précédant, sur une surface S=
10cm?.

4) Déterminer la tension U dans une bobine dont son admittance L = 0.5H, et
le courant qui en circule est constant

5) Déterminer la tension U dans un condensateur dont sa capacité C = 0.06F
et le courant qui en circule est définie par I'éguation i(t) = 5t-2.

6) Calculer laccélération d'un corps de masse m = 3009 sur lequel on
appligue une force F = 20N, inclinée par un anglef=20°, on considére que
les frottements sont négligeables.
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MZ par un cable de masse négligeable passant en A sur une poulie sans frottement
En cas de

sollicitation honizontale sur M1, une force de frottement apparait entre M1 et le plan
AB, qui prend une valeur maximum de fru. =5 N

M,
l e
A B
M,
Figure 3

Donner la valeur maximurm de M2 pour que M1 reste immobile

lll.Exercice 02 (Electricité)

On considére la charge monophasée représentée sur la figure suivante, placée sous
une tension sinusoidale de valeur efficace V = 230 V et de fréquence 50 Hz

i L=20mH

I=
—
Pl X

D R,=2001 H.Tt 106

Figure 4

1) Calculer la valeur efficace |, du cowant circulant dans la résistance By
2) Calculer la valeur efficace |; du cowant circulant dans la résistance R;
3) Calculer la valeur efficace | du courant absorbé par lMensemble de ce circut.

4) Calculer la valeur des puissances active P, réactive O et apparente S relatives a ce
circust

5) En déduire la valeur du facteur de puissance de cette charge.
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Figure 1

71 On étudie un pendule simple constiteé d'une masse ponctuelle m, attachée
a l'une des extrémités dun fil inextensible, de masse négligeable et de
longueur L
Ce pendule est étudié dans le référentiel temestre considéré comme
qaliléen.

Lautre extrémité du fil est attachée en un point fixe A, Ecarté de sa position
déquilibre GO, le pendule oscille sans frottements avec une amplitude Bm.
Gi est la position initiale & partir de laquelle le penduie est abandonné sans
vitesse

Une position quelcongue G est repérée par 3, élongation angulaire mesurée
a partir de la position d'équilibre. Sa vitesse est alors notée V)

Gy
Figure 2

1.7.1) Donner lNexpression de Ménergie cinétique de la massemen G
1.7.2) Donner lexpression de Fénergie potentielle en fonction de m, g, L, et .
1.7.3) Donner l'expression de l'énergie mécanique en fonction de m, g. L v et B,
1.7.4) Exprimer la vitesse au passage par la position déquilibre Y60 en fonction

deg.Letfm
1.7.5) Calculer la valeur de VGO, Données - g = 10 m.s-2 ,L = 1,0 m ; cospm =

0,95

Il. Exercice 01 (Mécanique)

Pour cette question, on prendra g = 9.81 m.s-2
Sur un plan horizontal AB est posée une masse M1 = 5kg. M1 est reliée 3 une masse
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~Epreuve de Physiques (45 min)

Concours d'accés a Linstitut de Formation aux Métiers
de Lindustrie Automobile de Casablanca

Instructions aux candidats :

v Seulement, les calculatrices non programmables sont autorisées,
F'utilisation de toute autre périphérique electronique, y Inclus les
téléphones mobiles est strictement interdite. Dans un cas
contraire, le candidat va étre exclu de I'épreuve.

v Toute tentative de fraude meénera vers l'exclusion du candidat
Cconcenmé.

« Vous répondez sur la troisieme et quatrieme fauilie.

Exercice 01:

On considére le circuit électrique suivant :

On donne ;
p | X N
= I a E=8Vr=2Q,
I R1 =100, R2 = 200, E' = 3V.
Kl R2

L (u)

A B
EY

Figure 01

1. Représenter le voltmétre mesurant la tension Uss
2. Calculer I'intensité traversant R1.Representer l'ampérameétre
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pouvant mesurer cette intensité.
3. Déterminer la tension U

, ﬂﬁ - stitut e Formation aux Métiers de Lindustris
1l

Exercice 02 ;
On considére le circuit électrique suivant ;
Ex On donne :

P. | B = E= 12V r=20, R1= 100,

| : R2= 200, R3= 330, R4= 500.

k3 R4

—
S s B
R ¢ R
Figure 02

1. Calculer la résistance équivalente du bloc AB. Représenter le circuit
équivalent.

2. Calculer llintensité traversant R4.

3. Déterminer Ups.

Exercice 03 ;
Donner la définition de lois électriques suivantes :

a) Loi des neeuds.
b) Loi des mailles.
¢} Loi d'Ohm,

Bonne Chance!

A T atitut de Formation aux Métiers de Lindusirie
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Instructions aux candidats :

v Seulement, les calculatrices non programmables sont autorisées,
F'utilisation de toute autre périphérique electronique, y Inclus les
téléphones mobiles est strictement interdite. Dans un cas
contraire, le candidat va étre exclu de I'épreuve.

« Lépreuve est sous forme de QCM (Questions a choix multiple),
vous choisissez la bonne réponse parmi les choix proposés, et
repondez sur ce mame papier.

v Toute tentative de fraude meénera vers l'exclusion du candidat
conceme.

+ Il est possible de trouver plus d'une seule réponse correcte,

Exercice 01 : Caleul des limites

Calculer la limite des fonctions suivantes
aux points déterminés

X+2
1/ Fax) = ﬁ au point xp = -2,

aj 0 0 bjo +0 ¢ 0 -c0o diBO 1 e DOAutre

2/ Fa(x) =x - ,||x3~1 au point xg = +00.



® O i © B 20:22

{!ﬁi—fﬂfﬁ\‘ Automabile de Casablanca
E:'|_3 R'I_B = In8 = n3
:}:13ﬂ h}asn .:Jr:nEi'I d}aﬂn
&) U Autre
X
3= i , X est une variable donnée dans R qui verifie xz1.
: 1(1-1)

1+x 2x
3 O In{'ﬂ"} b) nln{m} ¢ oln(1+x) @ o In( 2x) e
O Autre

Résoudre dans l'ensemble des nombres complexes C, les équations
suivantes :

V22-(1+f2)z + [2=0

3 o0,42) Bot,JZia o, J2)don, J2)

@) [ Autre
1
2z¢ == [2
F4
1+ 14 1+if2 12 1+if2 1-i2

iiUi_p;IhJL‘.iT;T}c}u{_. }

2 2 ' 2
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)0 +2 BO 1 €0 - 4O 0 e OAtre

3/ Fa(x) = P au point % = 0.
o % o 3 ¢ 0 -1 dy O +0 e OAutre

n
4f Fax) = tan*(x) au point xg= i_?

n n

3}:|v5 b) O 2

Exercice 02 : Calcul d'intégral

Calculer les intégrales des fonctions suivantes :

¢} O +oo d O nexistepas ) O Autre

1h= 2L
2x=1
-1
23 5o =n8 9o=3 oo =8
:}a_:an b}133n c]r_:B-TI d]ual'l
@) O Autre
2= | Los x

1-2 Sinx

b | —
L]

m 20:22
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Concours d'acces a |'Institut de Formation
aux Métiers de I'lndustrie Automobile

Epreuve du Mathématiques (1h)

= Vous mchez Ia Imnne répnnse dans Ia fiche de réponse, aprés
avoir résolu le probléme sur le brouillon.

Bon courage !

Exercice 01 : Calcul des limites
Calculer les limites suivantes :

1.1 Ly -1|m1.r “5

n{mr+2}

1.2 L2 =Un:m

N
. 3—I|F‘rl?2_m
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lfmréia Epreuve du
Mathématiques

2.1 Déterminer les solutions de 'équation dinconnu x sur R sufvante
w1 =0

2.2 Déterminer les solutions de l'équation dinconnu x sur R suivante

W+x+2=0

2.3 Résoudre I'équation dinconnu x sur B swivante |

Jox+ [Fx= [#5+ [E5x

Exercice 03 ; Calcul des intégrales

Determiner les pnmitives suivantes :

3.1 |r=J‘D e’ dx
ol+e?

32 Iy= Jﬂw dx
i}

T+x?

33 ks =Jﬂﬂ"*’"“d

X
X

a) Exercice 04 ; Equations Différentielles.
Déterminer les solutions générales des équations différentielles suivantes |

41 E1: vy [l +uy=0

42 E2: y' -X-3y=0
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Concours dacces i Llnstitut de Formation aux Métiers 13 e

d'Industrie Automobile de Casablanca [ 2014_2015)

Epruu'\.‘n des l'.{'.\!!':r"rn.1l|-:1u¢,-:.
Durée - 45min

Mom_PreEnom

+ Seulement, les caloulatrices non programmables sont sutorisdes, Mutfisation de 1oute autre peripherigue
¢lectronigue, y inclus kes ¢képhones mobiles o3t strictement interdite. Dons un cas contraire, le condidal

wa étre exclu de Fépreuve

¢ Lépreue et gous forme de QCMW (Duestions & chalx mutple), vous chodsissez b bonne réponse panmi les
EROiE propoEes, &L EpondEr sul & fche des répanses (page 373)
# Toube tentative de (raude ménera vers lexclusion du candidat conoerme

Exercies 01 ; Fonctions Mumériques

Calbouber les déiives des fonctions suivanies

13/ Falx) = Sinx2-1)

0o

5
1% Fali) = J22% 2

2.ty b
b O ==

4202

W O I._'—I

Caleuler beg limites des fonctions savantes

1-Cosx

1-3/ Falx) = T B point x; =

L R

-1
a) O 3

n
14/ Falx) = tani(x) au poinl x;= ;

Fal =

Hao s ¥ o

Exsrcice 07 ; Calcul intdgral

Calculer les inlégrades suivantes

3
M h= 1- |
J:?rf e )dt

Concours dacces A IFNMIAC 2074 _Z015
Mathématigues

Zeos{x®) b o Zxeoa(x'-1) o o Zreos{x-1) @ o

0 O -H:.[E:J-I
%) L]
0 O w

Zxcos(2x) &) s

L0
L — ) O Awtre
o jf ]
il 0 *m ® O Autre
] O memiebe pas ¥ O duAm
Epreuve des
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d'Industrie Automobile de Casablanca ([ 2014_2015)

Eprouve de Physique
Durée : 45min

Mom_Prénom

Insinuciions aux candidaks .

# Seulement, ke coloylatrices non programmables sont sutoriséss, Fodisation de 1oule autre périphdrigue
électronique, ¥ nclus kes 1éléphones mobiles est stnctement interdie Dans un cas contraire, ke condidat
wa #tre excly da Népreuve.

¢ Toute tentative de froude ménera vers lexclusion du candidat concerme

Electricité :

Exgrcice 01

i Comment nomime-1-0n

a) Vappadeil gui mesune b couranl dans un Sircwit 7

b} Fappareil qui mesune la DDP d'on élément de circuit 7
¢} Fappareil qui mesure ka résistonce dans un fil

d} kes charpes responsables du courant électrigue 7

) Funité de mesue du courant ?

I Tunité de mesute de la diffécence de potentiel 7

) Tunité de meswhe de la résistance 7

i)  Donner les définitions des lois slectriques suivantes

8} Lol des noeuds
b} Ll des mailles
€] Lol a'0hm

Exercica 0F

Oin congigére ke circuit électngue suivant

On donne
P R W
E= 12% r=20, R1= 100,
A= 200, R3= 330, Rd= SO0
R R4
—
.
foloe F
Rl C m
Elgure 82

1. Cadculer la résistance dquivalénte du bloc AR, Représenter ie cincuil equinvalent

gaccen & IFMIAC 20174 20715 Epreuve de
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Concours d'acces a Llnstitul de Formation aux Métiers 13 Gty

d'Industrie Automebile de Casablanca { 20714_2015)

fEmia

Epreuve de Physigque
Bisrdd - 4 5imiln

Nom_Prénom

2 Calculer Fimtensite traversant R4
3 Deéterminest Uy

1. On & enfeglstire la position d'une automabile en fonction du lemps pendant 20 secondes. Le graphégue
cldesgsous représente hes données collecides. La position eof repérde en metres, e lemps mesure en
secondes

110wl espace le véhicule a-t-il parcoury de la cinguitme & la dix-huitisme secondes 7
&, 15 mesres

b. 25 métres
e 12 metres

1.2 La vitesse du véhicule es1 nulle & MNinstant

mt=0s
b, =128
e ta20n

2 Un véhiculbs va de A 5 B (Satants de 30 kmi) &n 30 minuies, o'amébs 10 minutes en B &1 repan ansuibs vers C
(disgtand de B de 50 km) gu'il atteind aprés 35 minules de route. Quelle sont les vilesses moyennes de A 8 B, de
BoaCetdeAGC?

& G600 kmh - 1029 kmh - B6T km/h
b 600 km'h - 857 km'h - 640 km/'h

3. En supposant que Mon puisse négliger la résistance de Mair, avec quelle vitesse une pisrne lschée du haul de la
four Eiffel {200 m) atteint-elle le sol {g= 10 m/s2) ?

3D m/s
TTmfs
Tkmi's
1048 kmv'h
279 kmih

L -

4 Un mateur qui effectus 1 800 rpon (fotations pas rminule) subil une décélération uniforme et ne fait plus que 1
200 rpmi aprés 2 secondes.

Caoncoors daceks & IFMIAC Z2074_2015 Epfetive de
Py U
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4 Un motear gui effectue 1 800 mm (rotations par minate) subil une décélération uniforme et ne fait plus que 1
200 rpm aprés 2 secondes
Concours dacces b IFMIAS 2014_2015
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Concours d'acces a Llnstitut de Formation aux Métiers

-'_: Friiet

d'Industrie Automobile de Casablanca { 2014_2015)

Eprouve de Physiqua
Durée © 45min

Nam_Prénam

4.1 Que vaut Faccélération angulaire 7

-1 B85 o fa2
1 685 radfs2
-31.4 rod /52
31,4 radre2

anoe

da
-

Quel o5t le nombre de tours effectsées pendant ces deux secondes ?
39,27 towrs
50 tours
314 tows
375 towrs

aaoe




